
S U M A R I O

SERIE A:
Proyectos de Ley Foral:
—Proyecto de Ley Foral de concesión de un crédito extraordinario para hacer frente a la sentencia sobre

fijación de justiprecio de fincas de la Ciudad del Transporte y de modificación de la Ley Foral 24/2016,
de 28 de diciembre, de Presupuestos Generales de de Navarra para el año 2017, en el sentido de dotar al
citado crédito de la consideración de ampliable (Pág. 3).

SERIE E:
Interpelaciones, Mociones y Declaraciones Políticas:
—Moción por la que se exige a la organización ETA que colabore con la justicia española y francesa en el

esclarecimiento de todos los crímenes y actos delictivos cometidos por sus miembros desde la Ley
46/1977 hasta el presente, presentada por el Ilmo. Sr. D. Iñaki Iriarte López (Pág. 5).

—Moción por la que se insta al Gobierno de Navarra a presentar en la Cámara el II Plan de Infancia de la
Comunidad Foral de Navarra, presentada por el G.P. Partido Socialista de Navarra (Pág. 6).

—Moción por la que se insta al Gobierno central y a las Cortes Generales a la derogación de la Ley de medi-
das urgentes para la reforma del mercado laboral, de la reforma del artículo 135 de la Constitución y de
otras leyes aprobadas con la finalidad de establecer medidas de contención del gasto, presentada por la
A.P.F. de Izquierda-Ezkerra (Pág. 8).

—Moción por la que se insta al Departamento de Educación a establecer medidas para garantizar que todos
los centros que acceden a la implantación de la jornada continua cumplan con los requisitos de calidad de
las actividades ofertadas al alumnado, presentada por la Ilma. Sra. D.ª Miren Aranoa Astigarraga (Pág. 9).

—Moción por la que se insta al Departamento de Educación a que aumente en las escuelas de idiomas el
número de plazas en los idiomas en los que el número de demandantes supere la oferta, presentada por la
Ilma. Sra. D.ª María Esther Korres Bengoetxea (Pág. 10).

—Declaración institucional por la que el Parlamento de Navarra considera necesario que ETA realice en el
más breve espacio de tiempo un único acto de desarme unilateral, completo, definitivo y verificado. Apro-
bación por la Junta de Portavoces (Pág. 11).
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SERIE F:
Preguntas:
—Pregunta sobre la fiscalización de las condiciones y mejoras propuestas por las empresas externalizadas en

el Departamento de Cultura, Deporte y Juventud, formulada por el Ilmo. Sr. D. Mikel Buil García (Pág.
12).

—Pregunta sobre el cambio del monolito homenaje al Reino de Navarra junto al Archivo Real, formulada
por el Ilmo. Sr. D. Juan Luis Sánchez de Muniáin Lacasia (Pág. 13).

—Pregunta sobre la participación del Gobierno de Navarra en la localización de los arsenales de armas de
la organización terrorista ETA, formulada por el Ilmo. Sr. D. Juan Luis Sánchez de Muniáin Lacasia
(Pág. 13).

—Pregunta sobre la solución prevista para proveer los puestos de trabajo de jefaturas en las Administracio-
nes Públicas de Navarra, formulada por la Ilma. Sra. D.ª María Luisa de Simón Caballero (Pág. 14).

—Pregunta sobre lo que piensa hacer el Gobierno de Navarra con el decreto sobre provisión de jefaturas
una vez conocido el informe del Consejo de Navarra, formulada por el Ilmo. Sr. D. Sergio Sayas López
(Pág. 15).

—Pregunta sobre el grado de desarrollo y ejecución en el que se encuentra la resolución por la que se insta
al Gobierno de Navarra a desarrollar medidas eficaces y efectivas para proteger de prácticas abusivas a las
personas que trabajan como empleadas y empleados del hogar, formulada por la Ilma. Sra. D.ª María
Teresa Sáez Barrao (Pág. 15).

—Pregunta sobre niños y niñas adoptados o acogidos, formulada por la Ilma. Sra. D.ª Mónica Doménech
Linde (Pág. 16).

—Pregunta sobre el proyecto Aquiles, formulada por el Ilmo. Sr. D. David Anaut Peña (Pág. 16).
—Pregunta sobre el estado de definición y el calendario de implementación del Plan Integral de Economía

Social de Navarra 2017-2020, formulada por el Ilmo. Sr. D. Maiorga Ramírez Erro (Pág. 17).
—Pregunta sobre las ayudas que ofrece el Departamento de Derechos Sociales a las familias monoparentales

y monomarentales, formulada por la Ilma. Sra. D.ª Mónica Doménech Linde (Pág. 18).
—Pregunta sobre el estudio detallado y la planificación de la red de suministro eléctrico. Retirada de la pre-

gunta (Pág. 18).
—Pregunta sobre el monolito homenaje de reconocimiento al Reino de Navarra situado ante el Archivo Real

y General. Retirada de la pregunta (Pág. 19).
—Pregunta sobre la convocatoria del año 2017 de la subvención a asociaciones sin ánimo de lucro para la

ejecución de proyectos sobre riesgos laborales. Retirada de la pregunta (Pág. 19).
—Pregunta sobre la valoración política que hace el Gobierno de Navarra sobre la actitud de los Estados

español y francés ante el proceso de desarme de ETA. Retirada de la pregunta (Pág. 19).

SERIE G:
Informes, Convocatorias e Información Parlamentaria:
—Convocatoria para la provisión, mediante concurso de traslado, de cuatro vacantes de técnico de auditoría

al servicio de la Cámara de Comptos de Navarra, una de ellas con conocimiento de euskera. Declarado
desierto el concurso de traslado (Pág. 20).
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En sesión celebrada el día 27 de marzo de
2017, la Mesa del Parlamento de Navarra adoptó,
entre otros, el siguiente Acuerdo:

En ejercicio de la iniciativa legislativa que le
reconoce el artículo 19.1.a) de la Ley Orgánica de
Reintegración y Amejoramiento del Régimen Foral
de Navarra, el Gobierno de Navarra, por Acuerdo
de 22 de marzo de 2017, ha remitido al Parlamento
de Navarra el proyecto de Ley Foral de concesión
de un crédito extraordinario para hacer frente a la
sentencia sobre fijación de justiprecio de fincas de
la Ciudad del Transporte y de modificación de la
Ley Foral 24/2016, de 28 de diciembre, de Presu-
puestos Generales de Navarra para el año 2017,
en el sentido de dotar al citado crédito de la consi-
deración de ampliable.

En su virtud, de conformidad con lo dispuesto
en el artículo 158 del Reglamento de la Cámara,
de acuerdo con la Junta de Portavoces, SE

ACUERDA:

1.º Someter a la consideración del Pleno de la
Cámara la tramitación directa y en lectura única
del citado proyecto de ley foral.

2.º Disponer la apertura del plazo de enmien-
das hasta las 12 horas del día anterior a la sesión
plenaria en la que haya de debatirse, que deberán
presentarse ante la Mesa de la Cámara.

3.º Ordenar su publicación en el Boletín Oficial
del Parlamento de Navarra.

Pamplona, 27 de marzo de 2017

La Presidenta: Ainhoa Aznárez Igarza

Proyecto de Ley Foral de concesión de
un crédito extraordinario para hacer
frente a la sentencia sobre fijación de
justiprecio de fincas de la Ciudad del
Transporte y de modificación de la

Ley Foral 24/2016, de 28 de 
diciembre, de Presupuestos Generales
de Navarra para el año 2017, en el

sentido de dotar al citado crédito de la
consideración de ampliable

EXPOSICIÓN DE MOTIVOS

Mediante sentencia del Tribunal Supremo nº
22/2017 se desestimó del recurso de casación nº
776/2016, contra el Auto de 2 de febrero de 2016,
que desestimó los recursos de reposición contra el
fechado el día 24 de marzo de 2015, dictados en
la pieza de ejecución de sentencia nº 23/2013, del
Recurso 555/2008 seguido ante la Sala de lo Con-
tencioso Administrativo del Tribunal Superior de
Justicia de Navarra, sostenido contra el Acuerdo
del Jurado de Expropiación de Navarra de 30 de
abril de 2008, sobre fijación de justiprecio de
determinada finca, con el fin de ejecutar el proyec-
to de PSIS Ampliación de la Ciudad del Transporte
de Pamplona.

Para hacer frente al pago de dicha sentencia,
la empresa pública Navarra de Suelo y Vivienda,
S.A. (NASUVINSA) solicita la provisión de fondos
correspondiente.

La tramitación de estos expedientes no es con-
junta, siendo ésta la primera de las sentencias.
Con el fin de que NASUVINSA pueda hacer frente
a parte del pago de la citada Sentencia, procede
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Proyecto de Ley Foral de concesión de un crédito extraordinario para
hacer frente a la sentencia sobre fijación de justiprecio de fincas de la
Ciudad del Transporte y de modificación de la Ley Foral 24/2016, de
28 de diciembre, de Presupuestos Generales de Navarra para el año
2017, en el sentido de dotar al citado crédito de la consideración de
ampliable



crear una partida de gastos en el Presupuesto de
2017, dotarla con 25 millones de euros, así como
otorgarle el carácter de ampliable, con el fin de
que a lo largo del año, si recaen la totalidad de las
sentencias, se pueda financiar la misma partida
con el suficiente crédito.

El apartado 2, punto 13 de la Memoria que
acompaña a los Presupuestos Generales de
Navarra para el año 2017 establece: “13. Senten-
cia Ciudad del Transporte. Existen 17 procesos de
ejecución de sentencias dictadas por el Tribunal
Supremo relativas al justiprecio de las fincas
expropiadas con el proyecto “Plan de Ampliación
de la Ciudad del Transporte en Pamplona”. La
actualización del montante que en caso de que
recaiga sentencia contraria a los intereses de la
Administración de la Comunidad Foral de Navarra,
asciende a 49.198.705,38 €. Esta contingencia, a
diferencia de otras que se describen en el aparta-
do específico del punto 5 de esta memoria “contin-
gencias del ejercicio 2017 y fondo de contingen-
cia”, dada la imprevisibilidad del plazo en que se
producirán las sentencias, el sentido de la misma,
y la considerable cuantía, así como la fórmula pre-
supuestaria a través de la cual se materializaría el
abono, se ha considerado más oportuno que figu-
re como Ajuste de Contabilidad Nacional que
minora el techo de gasto por un impor te de
25.000.000 euros. Esta provisión representaría
una probabilidad de sentencia desfavorable del
50%. En el caso de que recaiga sentencia desfa-
vorable, se tramitaría una Ley Foral de crédito
extraordinario o suplemento de crédito que posibi-
litaría el necesario debate parlamentario. Esta Ley
Foral dotaría el crédito extraordinario o suplemen-
to de crédito que corresponda en función de la
solución presupuestaria que se adopte y se finan-
ciaría, en primer lugar y salvo que las previsiones
de ingresos hubieran variado en ese momento,
con las previsiones de ingresos establecidas en
los Presupuestos Generales de Navarra que se
han descontado para calcular el techo de gasto
para provisionar esta contingencia.”

La Ley Foral 13/2007, de 4 de abril, de la
Hacienda Pública de Navarra dispone en su artícu-
lo 48 que cuando haya de realizarse con cargo al

Presupuesto vigente algún gasto que no pueda
demorarse hasta el ejercicio siguiente y no exista
el crédito, el Gobierno de Navarra, a propuesta del
Consejero de Economía y Hacienda, remitirá al
Parlamento de Navarra un proyecto de Ley Foral
de concesión de un crédito extraordinario.

Artículo 1. Concesión de crédito extraordina-
rio.

Se aprueba la concesión de un crédito por
importe de 25.000.000 euros para hacer frente a
la ejecución de sentencias dictadas por el Tribunal
Supremo relativas al justiprecio de las fincas
expropiadas con el proyecto “Plan de Ampliación
de la Ciudad del Transporte en Pamplona” durante
2017.

Este crédito se aplicará a la siguiente partida
presupuestaria:

110000-11000-4400-923400, denominada
“Transferencias corrientes a Nasuvinsa. Sentencia
Ciudad del Transporte”.

Artículo 2. Financiación del crédito extraordi-
nario.

La financiación de este crédito extraordinario
se realizará con cargo a los mayores ingresos pre-
vistos en la partida presupuestaria 157001-17A00-
1005-000000, denominada “Ingresos por el IRPF”,
por importe de 25.000.000 euros.

Artículo 3. Modificación Ley 24/2016, de 28 de
diciembre, de Presupuestos Generales de Navarra
para el año 2017.

Se modifica el ar tículo 5 de la Ley Foral
24/2016, de 28 de diciembre, de Presupuestos
Generales de Navarra para el año 2017, en el sen-
tido de declarar ampliable la partida 110000-
11000-4400-923400, denominada “Transferencias
corrientes a Nasuvinsa. Sentencia Ciudad del
Transporte” del Departamento de Hacienda y Polí-
tica Financiera.

Disposición final. Entrada en vigor.

La presente Ley Foral entrará en vigor el día
siguiente de su publicación en el Boletín oficial de
Navarra
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Serie E:
INTERPELACIONES, MOCIONES Y DECLARACIONES POLÍTICAS

En sesión celebrada el día 27 de marzo de
2017, la Mesa del Parlamento de Navarra, previa
audiencia de la Junta de Portavoces, adoptó,
entre otros, el siguiente Acuerdo:

1.º Admitir a trámite la moción por la que se
exige a la organización ETA que colabore con la
justicia española y francesa en el esclarecimiento
de todos los crímenes y actos delictivos cometi-
dos por sus miembros desde la Ley 46/1977 hasta
el presente, presentada por el Ilmo. Sr. D. Iñaki
Iriarte López. 

2.º Ordenar su publicación en el Boletín Oficial
del Parlamento de Navarra.

3.º Acordar su tramitación ante el Pleno y dis-
poner que el plazo de presentación de enmiendas
finalizará a las doce horas del día anterior al del
comienzo de la sesión en que haya de debatirse.

Pamplona, 27 de marzo de 2017

La Presidenta: Ainhoa Aznárez Igarza

TEXTO DE LA MOCIÓN

lñaki lriarte López, miembro del Grupo Parla-
mentario Unión del Pueblo Navarro (UPN), de
conformidad con lo establecido en el Reglamento
de la Cámara, presenta la siguiente moción por la
que el Parlamento de Navarra exige a la organiza-
ción terrorista ETA que colabore con la justicia en
el esclarecimiento de todos los atentados y actos
delictivos que cometió desde la Ley de Amnistía
de 1977 hasta la actualidad y, de la misma mane-
ra, que el Parlamento apruebe diseñar y poner en
marcha un plan para subsanar las consecuencias
sociales del terrorismo y construir un clima de
libertad, respeto y tolerancia. 

El pasado día 17 de marzo se hizo público que
la organización terrorista ETA revelaría antes del 8
de abril los lugares en donde esconde su arsenal
de armas y explosivos. Tras este anuncio, sin
duda positivo, debería seguirse una declaración
de ETA en la que muestre su pesar por el dolor
causado durante décadas de terrorismo y donde
manifieste su disposición a aclarar completamente
todos los atentados y actos delictivos en los que
ha estado implicada desde la aprobación de la
Ley de Amnistía de 1977 hasta el presente. El
derecho de las víctimas y del conjunto de la socie-
dad a la justicia exige, en efecto, que sean identifi-
cados y juzgados los responsables de los críme-
nes que aquellas sufrieron. 

Por otro lado, la pasada semana un informé
del Centro Memorial de las Víctimas del Terroris-
mo titulado La estrategia del miedo. ETA y la espi-
ral del silencio en el País Vasco y realizado por los
profesores D. Francisco Llera y D. Rafael Leonisio
mostraba cómo el miedo a expresar opiniones
políticas y sentimientos identitarios afectó y toda-
vía afecta a buena parte de la población vasca
(especialmente, pero no de manera exclusiva, a la
no nacionalista) como consecuencia del terroris-
mo y del clima de amedrentamiento creado por
los partidarios de ETA. En Navarra faltan estudios
sobre esa atmósfera de terror, pero es indudable
que ha existido y que dista mucho de haberse
corregido. Todavía demasiadas personas en nues-
tra sociedad, especialmente en una serie de loca-
lidades, temen manifestar su identidad y sus ideas
ante la percepción de que pueden ser insultados,
aislados socialmente, discriminados, estereotipa-
dos, invisibilizados, etc. 

En la medida en que la democracia exige un
clima de confianza, libertad y tolerancia hacia
todos los sentimientos identitarios y las opciones

Moción por la que se exige a la organización ETA que colabore con la justi-
cia española y francesa en el esclarecimiento de todos los crímenes y
actos delictivos cometidos por sus miembros desde la Ley 46/1977 hasta
el presente

PRESENTADA POR EL ILMO. SR. D. IÑAKI IRIARTE LÓPEZ
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Moción por la que se insta al Gobierno de Navarra a presentar en la
Cámara el II Plan de Infancia de la Comunidad Foral de Navarra

PRESENTADA POR EL G.P. PARTIDO SOCIALISTA DE NAVARRA

En sesión celebrada el día 27 de marzo de
2017, la Mesa del Parlamento de Navarra, previa
audiencia de la Junta de Portavoces, adoptó,
entre otros, el siguiente Acuerdo:

1.º Admitir a trámite la moción por la que se
insta al Gobierno de Navarra a presentar en la
Cámara el II Plan de Infancia de la Comunidad
Foral de Navarra, presentada por el G.P. Partido
Socialista de Navarra. 

2.º Ordenar su publicación en el Boletín Oficial
del Parlamento de Navarra.

3.º Acordar su tramitación ante la Comisión de
Derechos Sociales y disponer que el plazo de pre-
sentación de enmiendas finalizará a las doce
horas del día anterior al del comienzo de la sesión
en que haya de debatirse.

Pamplona, 27 de marzo de 2017

La Presidenta: Ainhoa Aznárez Igarza

TEXTO DE LA MOCIÓN

María Chivite Navascués, Portavoz del Grupo
Parlamentario Partido Socialista de Navarra, al
amparo de lo establecido en el Reglamento de la
Cámara, presenta la siguiente moción, para su
debate en Comisión.

Existen diferentes definiciones sobre la violen-
cia filo-parental o violencia ascendente centradas

en la conceptualización de los distintos tipos de
indicadores de abusos o en relación con el afecto
que la violencia tiene sobre el resto de miembros
del núcleo familiar; no obstante todas ellas con-
vergen en un punto común: el poder y el control
sobre los miembros adultos de la familia. 

La violencia filio-parental o violencia de los
hijos/as a los padres y madres es el conjunto de
conductas reiteradas de agresiones físicas (gol-
pes, empujones, arrojar objetos), verbales (insul-
tos repetidos, amenazas) o no verbales (gestos
amenazadores, ruptura de objetos apreciados)
dirigida a los padres o los adultos que ocupan su
lugar. Se excluyen los casos aislados, la relacio-
nada con el consumo de tóxicos, la psicotalogía
grave y el parricidio. 

El fenómeno de la violencia filo-parental cobra,
día a día, más relevancia en nuestro contexto
social. Hay que tener en cuenta que las cifras ofi-
ciales únicamente suelen reflejar los casos más
extremos que requieren de intervención judicial,
no representando, por tanto, la totalidad de los
casos existentes. 

En cuanto a cifras oficiales, el sistema de
reforma en la Comunidad Foral de Navarra aten-
dió a 50 menores de edad tras haber sido denun-
ciados por violencia filo-parental durante los 2015
y 2016. 

políticas que alberga (hecha la salvedad de aque-
llas que promuevan la intolerancia y persigan aca-
bar con la convivencia), se hace preciso estudiar y
poner en marcha medidas que subsanen las con-
secuencias del terrorismo y que permitan construir
una Navarra abierta y respetuosa con su diversi-
dad política, cultural, lingüística e identitaria. 

Por ello se presenta la siguiente propuesta de
resolución: 

1. Exigir a la organización ETA que colabore
con la justicia española y francesa en el esclareci-
miento exhaustivo de todos los crímenes y actos
delictivos cometidos por sus miembros desde la
Ley 46/1977 hasta el presente. 

2. Exigir a la organización ETA que muestre su
pesar y arrepentimiento por el dolor causado. 

3. El Parlamento de Navarra realizará en el
plazo de año y medio un estudio sobre la atmósfe-
ra de miedo en la expresión de opiniones políticas
y sentimientos identitarios en Navarra corno con-
secuencia del terrorismo. 

4. El Parlamento de Navarra aprobará el estu-
dio y pondrá en marcha un plan para corregir tales
efectos del terrorismo y crear un clima de libertad,
tolerancia y respeto. 

Pamplona, 20 de marzo de 2017 

El Parlamentario Foral: lñaki lriarte López 



Estos casos suelen derivar en una intervención
por parte de la Agencia Navarra de Autonomía y
Desarrollo de las Personas, debido a la denuncia
establecida por los progenitores, que tras un con-
flicto familiar intenso no han encontrado otra sali-
da. 

Las situaciones propias de este conflicto fami-
liar no llegan de un día para otro, sino que más
bien son un conglomerado de situaciones que,
poco a poco, van creando un malestar interno en
el menor y que suele manifestarse en la adoles-
cencia con un patrón de conducta inadecuada. A
veces son situaciones fácilmente identificables,
como abandono, maltrato o abandono del menor,
pero en otras ocasiones son realidades que pue-
den pasar mucho más inadvertidas porque en
principio no aparentan riesgo alguno (procesos
migratorios, procesos de divorcio...). 

Debido a la escasa visibilidad en los procesos
iniciales de estos conflictos, las intervenciones por
parte de la Administración suelen ser cuando los
procesos se encuentran en su punto álgido y casi
siempre debido a la denuncia de los progenitores. 

Sin embargo, como en casi todos los casos de
intervención social, la clave está en trabajar con
estos menores y sus entornos familiares en los
estadios iniciales de los conflictos. 

En la actualidad el sistema de protección de
menores de nuestra Comunidad está dotado de
mecanismos de atención a menores en conflicto
social, con un enfoque muy centrado en atender el
conflicto, las situaciones de desprotección grave,
pero los recursos destinados a la prevención y a la
atención de familias con riesgo de violencia filio-
parental son muy escasos y muy poco descentrali-
zados. 

El recurso de orientación del Gobierno de
Navarra, donde son derivados la mayor parte de
familias con esta problemática (antes de ser judi-
cializados), ha sufrido durante los últimos años
graves recortes que han supuesto una reducción
de personal y, por tanto, de la atención prestada.
En este momento, pese a que se ha incrementado

un profesional en dicho recurso, sigue contando
con lista de espera de familias para ser atendidas.
Además, este recurso cubre solo una parte de
todo el conflicto social, sigue sin atenderse toda la
parte preventiva, que normalmente es detectada
por los Servicios Sociales de Base, que al no con-
tar con los recursos necesarios no pueden des-
arrollar dicha función de manera efectiva. 

En este sentido, es fundamental que el Depar-
tamento de Derechos Sociales trabaje para un
cambio de modelo atencional en el ámbito de
menores, con una visión largoplacista y poniendo
mayores recursos en el ámbito preventivo. 

Por todo ello, se presenta la siguiente propues-
ta de resolución: 

El Parlamento de Navarra insta al Gobierno de
Navarra a: 

– Presentar en este Parlamento antes de que
finalice el actual periodo de sesiones el II Plan de
Infancia de la Comunidad Foral de Navarra, para
su debate y aportaciones de los diferentes grupos
políticos. 

– Incluir en ese Plan de Infancia un programa
de atención integral a la violencia filioparental, con
una atención ambulatoria especializada para jóve-
nes de trece a dieciocho años que ejercen violen-
cia dentro del ámbito familiar, así como a madres
y padres que la reciben (u otras personas que
cumplen las funciones de cuidado).

– Induir en ese Plan de Infancia una planifica-
ción del refuerzo de los equipos de los Servicios
Sociales de Base en el área de infancia y de los
equipos de Atención a la Infancia y la Adolescen-
cia cuya función preventiva es fundamental. 

– Desarrollar un protocolo de coordinación de
los centros educativos con los Servicios Sociales
de Base, mancomunidades y entidades sociales
dirigido a garantizar la atención de todos los
menores ante cualquier conflicto familiar o social. 

Pamplona, a 23 de marzo de 2017 

La Portavoz: María Chivite Navascués 
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Moción por la que se insta al Gobierno central y a las Cortes Generales a
la derogación de la Ley de medidas urgentes para la reforma del mer-
cado laboral, de la reforma del artículo 135 de la Constitución y de
otras leyes aprobadas con la finalidad de establecer medidas de conten-
ción del gasto

PRESENTADA POR LA A.P.F. DE IZQUIERDA-EZKERRA

En sesión celebrada el día 27 de marzo de
2017, la Mesa del Parlamento de Navarra, previa
audiencia de la Junta de Portavoces, adoptó,
entre otros, el siguiente Acuerdo:

1.º Admitir a trámite la moción por la que se
insta al Gobierno central y a las Cortes Generales
a la derogación de la Ley de medidas urgentes
para la reforma del mercado laboral, de la reforma
del artículo 135 de la Constitución y de otras leyes
aprobadas con la finalidad de establecer medidas
de contención del gasto, presentada por la A.P.F.
de Izquierda-Ezkerra. 

2.º Ordenar su publicación en el Boletín Oficial
del Parlamento de Navarra.

3.º Acordar su tramitación ante el Pleno y dis-
poner que el plazo de presentación de enmiendas
finalizará a las doce horas del día anterior al del
comienzo de la sesión en que haya de debatirse.

Pamplona, 27 de marzo de 2017

La Presidenta: Ainhoa Aznárez Igarza

TEXTO DE LA MOCIÓN

José Miguel Nuin Moreno, Portavoz de la Agru-
pación de Parlamentarios Forales de lzquierda-
Ezkerra, al amparo de lo establecido en el Regla-
mento de la Cámara y para su debate y votación
en el Pleno, formula la siguiente moción.

Exposición de motivos 

El Gobierno central y las Cortes Generales
han aprobado en los últimos años reformas y
leyes en los ámbitos económico, social y laboral
que han supuesto graves recortes sociales, elimi-
nación de derechos laborales básicos y drásticas
reducción de la capacidad de las administraciones
públicas para actuar sobre el conjunto de necesi-
dades económicas y sociales. 

La reforma laboral aprobada en 2012 dio una
capacidad unilateral y muy amplia a los empresa-
rios para modificar unilateralmente los pactos
laborales acordados con la representación de los/
as trabajadores/ as haciendo añicos la negocia-
ción colectiva. 

La reforma del artículo 135 de la Constitución
estableció la prioridad absoluta del pago de la
deuda pública por encima de las necesidades
económicas o sociales. 

La Ley Orgánica de estabilidad presupuestaria
reguló la aplicación de la reforma constitucional
del artículo 135 a las Administraciones Públicas
(central, autonómica y local) obligando a estas a
aplicar una política presupuestaria restrictiva e
insuficiente para atender las necesidades sociales
y económicas básicas. 

Diferentes reales decretos y leyes han extendi-
do sectorialmente (educación, sanidad, ayunta-
mientos) la política económica y presupuestaria
austericida impuesta por el gobierno central de la
mano de la Troika (UE, FMI, BCE). 

Consideramos que para atender las necesida-
des y derechos básicos de la ciudadanía en mate-
ria económica, social y laboral es imprescindible
derogar toda esta normativa austericida. 

Por todo ello se propone la siguiente propuesta
de resolución 

1. El Parlamento de Navarra exige al Gobierno
central y a las Cortes Generales la derogación de
la Ley 3/2012, de 6 de julio, de medidas urgentes
para la reforma del mercado laboral. 

2. El Parlamento de Navarra exige al Gobierno
central y a las Cortes Generales la derogación de
la reforma del artículo 135 de la Constitución
Española, de 27 de septiembre de 2011. 

3. El Parlamento de Navarra exige al Gobierno
central y a las Cortes Generales la derogación de
la Ley Orgánica 2/2012, de 27 de abril, de Estabili-
dad Presupuestaria y Sostenibilidad Financiara. 

4. El Parlamento de Navarra exige al Gobierno
central y a las Cortes Generales la derogación del
Real Decreto-ley 14/2012, de 20 de abril, de medi-
das urgentes de racionalización del gasto público
en el ámbito educativo. 

5. El Parlamento de Navarra exige al Gobierno
central y a las Cortes Generales la derogación de



la Ley 27 /2013, de 27 de diciembre, de racionali-
zación y sostenibilidad de la Administración Local. 

6. El Parlamento de Navarra exige al Gobierno
central y a las Cortes Generales la derogación del
Real Decreto-ley 16/2012, de 20 de abril, de medi-

das urgentes para garantizar la sostenibilidad del
sistema nacional de salud y mejorar la calidad y
seguridad de sus prestaciones. 

Pamplona, 23 de marzo de 2017 

El Portavoz: José Miguel Nuin Moreno
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Moción por la que se insta al Departamento de Educación a establecer
medidas para garantizar que todos los centros que acceden a la
implantación de la jornada continua cumplan con los requisitos de cali-
dad de las actividades ofertadas al alumnado

PRESENTADA POR LA ILMA. SRA. D.ª MIREN ARANOA ASTIGARRAGA

En sesión celebrada el día 27 de marzo de
2017, la Mesa del Parlamento de Navarra, previa
audiencia de la Junta de Portavoces, adoptó,
entre otros, el siguiente Acuerdo:

1.º Admitir a trámite la moción por la que se
insta al Departamento de Educación a establecer
medidas para garantizar que todos los centros
que acceden a la implantación de la jornada conti-
nua cumplan con los requisitos de calidad de las
actividades ofertadas al alumnado, presentada
por la Ilma. Sra. D.ª Miren Aranoa Astigarraga. 

2.º Ordenar su publicación en el Boletín Oficial
del Parlamento de Navarra.

3.º Acordar su tramitación ante el Pleno y dis-
poner que el plazo de presentación de enmiendas
finalizará a las doce horas del día anterior al del
comienzo de la sesión en que haya de debatirse.

Pamplona, 27 de marzo de 2017

La Presidenta: Ainhoa Aznárez Igarza

TEXTO DE LA MOCIÓN

Miren Aranoa Astigarraga, Parlamentaria Foral
adscrita al Grupo EH Bildu Nafarroa, amparándo-
se en el Reglamento de la Cámara, presenta para
que sea debatida en la Comisión de educación la
siguiente moción: 

La oferta e implantación de las llamadas jorna-
da continua y jornada flexible en los centros edu-
cativos de Navarra es una medida positiva que
viene a dar respuesta a una demanda reconocida
y cada vez más extendida por parte tanto de
numerosos centros escolares como de muchas
familias de nuestra Comunidad. 

Es responsabilidad del Departamento de Edu-
cación del Gobierno de Navarra atender a esta
demanda, garantizando la equidad e igualdad de
oportunidades; acorde al principio de máxima cali-
dad para todo el alumnado. Para quienes pueden
acogerse a la jornada continua y para todo aquel
alumnado que, por diversos motivos (fundamen-
talmente de conciliación familiar), debe seguir
asistiendo al centro por las tardes, aunque el
horario lectivo de su centro sea de mañana.

Existe una gran diversidad de modalidades
organizativas del horario de tarde entre los distin-
tos centros escolares que han solicitado y que
ofertan ya la jornada continua o flexible y no todas
ellas acordes a los principios de calidad, equidad
e igualdad de oportunidades. 

Por otro lado, la menor demanda del servicio
de comedor que se deriva de la implantación de la
jornada continua puede provocar el aumento del
coste económico de este servicio e incluso su
desaparición, lo cual supone un perjuicio para
muchas familias y para el colectivo de trabajado-
ras/es de comedores escolares, que pueden ver
mermados sus derechos laborales. 

Por todo ello presentamos la siguiente pro-
puesta de resolución: 

1. El Parlamento de Navarra insta al Departa-
mento de Educación del Gobierno de Navarra a
establecer medidas para garantizar que todos los
centros que acceden a la implantación de la jorna-
da continua o flexible cumplan con los requisitos
de calidad de las actividades ofertadas al alumna-
do que debe acudir a los centros escolares por las
tardes.



Moción por la que se insta al Departamento de Educación a que aumente
en las escuelas de idiomas el número de plazas en los idiomas en los que
el número de demandantes supere la oferta

PRESENTADA POR LA ILMA. SRA. D.ª MARÍA ESTHER KORRES BENGOETXEA

En sesión celebrada el día 27 de marzo de
2017, la Mesa del Parlamento de Navarra, previa
audiencia de la Junta de Portavoces, adoptó,
entre otros, el siguiente Acuerdo:

1.º Admitir a trámite la moción por la que se
insta al Depar tamento de Educación a que
aumente en las escuelas de idiomas el número de
plazas en los idiomas en los que el número de
demandantes supere la oferta, presentada por la
Ilma. Sra. D.ª María Esther Korres Bengoetxea. 

2.º Ordenar su publicación en el Boletín Oficial
del Parlamento de Navarra.

3.º Acordar su tramitación ante el Pleno y dis-
poner que el plazo de presentación de enmiendas
finalizará a las doce horas del día anterior al del
comienzo de la sesión en que haya de debatirse.

Pamplona, 27 de marzo de 2017

La Presidenta: Ainhoa Aznárez Igarza

TEXTO DE LA MOCIÓN

Esther Korres Bengoetxea, parlamentaria ads-
crita al G.P. EH Bildu-Nafarroa, al amparo de lo
establecido en el Reglamento de la Cámara, pre-
senta la siguiente moción para su debate y vota-
ción en el Pleno.

En Navarra contamos con tres Escuelas de
Idiomas: La Escuela Oficial de Idiomas de Pam-
plona (EOIP), la Escuela Oficial de Idiomas de
Tudela (EOIT) y la Escuela de Idiomas a Distancia
de Navarra (EOIDNA). Tanto en la escuela de

Pamplona como en la de Tudela se imparten
enseñanza en los siguientes idiomas: alemán,
euskara, francés, inglés e italiano (este último sólo
se imparte en la escuela de Pamplona). 

Durante los últimos años, debido a la creciente
demanda, un número elevado de alumnos/as se
queda sin plaza para poder estudiar el idioma
deseado. 

Por otro lado, la centralización de las escuelas
en Pamplona y Tudela lleva a que un número eleva-
do de personas que desearía cursar sus estudios
de idiomas en las mismas no puedan hacerlo por la
distancia entre sus localidades y las escuelas. 

Por todo ello y atendiendo a estos dos temas,
presento la siguiente propuesta de resolución:

1. EI Parlamento de Navarra insta al Departa-
mento de Educación del Gobierno de Navarra a
que se aumente el número de plazas en los idio-
mas en los que el número de demandantes
supere la oferta.

2. El Parlamento de Navarra insta al Departa-
mento de Educación del Gobierno de Navarra a
que se estudie la posibilidad de crear alguna
nueva escuela en otras zonas de Navarra o acer-
car las escuelas existentes por medio de aulas
adscritas a las mismas. En definitiva, que estudien
el modo de ampliar los estudios oficiales idiomas
a otras zonas de Navarra. 

lruñea, 23 de marzo de 2017

La Parlamentaria Foral: Esther Korres Bengo-
etxea
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2. El Parlamento de Navarra insta al Departa-
mento de Educación del Gobierno de Navarra a
que garantice que todos los centros que oferten la
jornada continua o flexible cumplan con el requisi-
to de ofertar para todas las familias que así lo
requieran, el servicio de comedor en las mismas
condiciones económicas y de calidad ofertadas
previamente.

3. El Parlamento de Navarra insta al Departa-
mento de Educación del Gobierno de Navarra a

que establezca los recursos humanos y materiales
necesarios para implementar las medidas oportu-
nas para garantizar que tanto el servicio de come-
dor como las actividades desarrolladas en el hora-
rio de tarde se hagan desde la máxima calidad y
atendiendo a los principios de equidad e igualdad
de oportunidades. 

En lruñea, a 23 de marzo de 2017. 

La Parlamentaria Foral: Miren Aranoa Astigarraga
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En sesión celebrada el día 27 de marzo de
2017, la Junta de Portavoces del Parlamento de
Navarra aprobó la siguiente declaración:

“1. El Parlamento de Navarra considera nece-
sario que ETA realice en el más breve espacio de
tiempo un único acto de desarme unilateral, com-
pleto, definitivo y verificado, tal y como viene
reclamando la ciudadanía desde hace mucho
tiempo.

2. El Parlamento de Navarra apoya que la
Comisión Internacional de Verificación continúe
desarrollando sus buenos oficios para culminar
este objetivo.

3. El Parlamento de Navarra valora favorable-
mente la implicación de personas y entidades de
la sociedad civil en su contribución al logro de
este fin.

4. El Parlamento de Navarra invita al Gobierno
de Navarra a desarrollar gestiones tendentes a
facilitar el desarme final de ETA con garantías de
legalidad y seguridad.

5. El Parlamento de Navarra invita al Gobierno
español y al Gobierno francés a coadyuvar a la
culminación de dicho desarme”.

Pamplona, 27 de marzo de 2017

La Presidenta: Ainhoa Aznárez Igarza

Declaración institucional por la que el Parlamento de Navarra considera
necesario que ETA realice en el más breve espacio de tiempo un único
acto de desarme unilateral, completo, definitivo y verificado

APROBACIÓN POR LA JUNTA DE PORTAVOCES
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Serie F:
PREGUNTAS

Pregunta sobre la fiscalización de las condiciones y mejoras propuestas por
las empresas externalizadas en el Departamento de Cultura, Deporte y
Juventud

FORMULADA POR EL ILMO. SR. D. MIKEL BUIL GARCÍA

En sesión celebrada el día 27 de marzo de
2017, la Mesa del Parlamento de Navarra, previa
audiencia de la Junta de Portavoces, adoptó,
entre otros, el siguiente Acuerdo:

1.º Admitir a trámite la pregunta sobre la fiscali-
zación de las condiciones y mejoras propuestas
por las empresas externalizadas en el Departa-
mento de Cultura, Deporte y Juventud, formulada
por el Ilmo. Sr. D. Mikel Buil García.

2.º Ordenar su publicación en el Boletín Oficial
del Parlamento de Navarra.

3.º Acordar su tramitación en una próxima
sesión plenaria.

Pamplona, 27 de marzo de 2017

La Presidenta: Ainhoa Aznárez Igarza

TEXTO DE LA PREGUNTA

D. Mikel Buil García, Parlamentario Foral ads-
crito al Grupo Podemos-Ahal Dugu, al amparo de
lo dispuesto en el Reglamento de esta Cámara

presenta la siguiente pregunta oral, a fin de que
sea respondida en el próximo Pleno por parte de
la Consejera de Cultura, Deporte y Juventud de
Gobierno de Navarra.

El miércoles 15 de marzo en comisión parla-
mentaria pudimos analizar el informe realizado
por la Cámara de Comptos en relación con la
Residencia Fuerte del Príncipe, dando lugar a un
resultado positivo en la gestión pública y a una
serie de incumplimientos de los pliegos en una de
las empresas externalizadas. 

Ante esta situación, ¿en qué medida y de qué
forma el Gobierno de Navarra fiscaliza las condi-
ciones y mejoras propuestas por las empresas
externalizadas en el Departamento de Cultura,
Deporte y Juventud? Y en el caso de no cumplir-
se, ¿qué medidas sancionadoras se aplican? 

En Pamplona-Iruñea, a 21 de marzo de 2017 

El Parlamentario Foral: Mikel Buil García
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Pregunta sobre el cambio del monolito homenaje al Reino de Navarra
junto al Archivo Real

FORMULADA POR EL ILMO. SR. D. JUAN LUIS SÁNCHEZ DE MUNIÁIN LACASIA

En sesión celebrada el día 27 de marzo de
2017, la Mesa del Parlamento de Navarra, previa
audiencia de la Junta de Portavoces, adoptó,
entre otros, el siguiente Acuerdo:

1.º Admitir a trámite la pregunta sobre el cam-
bio del monolito homenaje al Reino de Navarra
junto al Archivo Real, formulada por el Ilmo. Sr. D.
Juan Luis Sánchez de Muniáin Lacasia.

2.º Ordenar su publicación en el Boletín Oficial
del Parlamento de Navarra.

3.º Acordar su tramitación en una próxima
sesión plenaria.

Pamplona, 27 de marzo de 2017

La Presidenta: Ainhoa Aznárez Igarza

TEXTO DE LA PREGUNTA

Juan Luis Sánchez de Muniáin, miembro del
Grupo Parlamentario Unión del Pueblo Navarro
(UPN), de conformidad con lo establecido en el
Reglamento de la Cámara, solicita respuesta a la
Consejera de Relaciones Ciudadanas e Instituciona-
les del Gobierno de Navarra, Ana Ollo, para su con-
testación oral en el Pleno, a la siguiente pregunta: 

-¿Cuál fue la causa por la que el Gobierno
procediera a cambiar el monolito homenaje al
Reino de Navarra al poco tiempo de su colocación
junto al Archivo Real? 

-¿Cuál fue el coste de su instalación y cuánto
costó su reparación o corrección? 

Pamplona, 21 de marzo de 2016 

El Parlamentario Foral: Juan Luis Sánchez de
Muniáin Lacasia

Pregunta sobre la participación del Gobierno de Navarra en la localización
de los arsenales de armas de la organización terrorista ETA

FORMULADA POR EL ILMO. SR. D. JUAN LUIS SÁNCHEZ DE MUNIÁIN LACASIA

En sesión celebrada el día 27 de marzo de
2017, la Mesa del Parlamento de Navarra, previa
audiencia de la Junta de Portavoces, adoptó,
entre otros, el siguiente Acuerdo:

1.º Admitir a trámite la pregunta sobre la parti-
cipación del Gobierno de Navarra en la localiza-
ción de los arsenales de armas de la organización
terrorista ETA, formulada por el Ilmo. Sr. D. Juan
Luis Sánchez de Muniáin Lacasia.

2.º Ordenar su publicación en el Boletín Oficial
del Parlamento de Navarra.

3.º Acordar su tramitación en una próxima
sesión plenaria.

Pamplona, 27 de marzo de 2017

La Presidenta: Ainhoa Aznárez Igarza

TEXTO DE LA PREGUNTA

Juan Luis Sánchez de Muniáin, miembro del
Grupo Parlamentario Unión del Pueblo. Navarro
(UPN), de conformidad con lo establecido en el
Reglamento de la Cámara, solicita respuesta del
Gobierno de Navarra, para su contestación oral
en el Pleno, a la siguiente pregunta: 

Hemos tenido conocimiento por un medio de
comunicación de que: “El grupo de Louhossoa
entregará a los verificadores el listado de zulos en
presencia de los representantes de los gobiernos
vasco y navarro y de la Mancomunidad de lparralde”. 

¿Va a participar el Gobierno de Navarra junto
con los intermediarios de la organización terrorista
ETA en la localización de los arsenales de armas
de esta organización criminal? 

Pamplona, 22 de marzo de 2017 

El Parlamentario Foral: Juan Luis Sánchez de
Muniáin 
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Pregunta sobre la solución prevista para proveer los puestos de trabajo de
jefaturas en las Administraciones Públicas de Navarra

FORMULADA POR LA ILMA. SRA. D.ª MARÍA LUISA DE SIMÓN CABALLERO

En sesión celebrada el día 27 de marzo de
2017, la Mesa del Parlamento de Navarra, previa
audiencia de la Junta de Portavoces, adoptó,
entre otros, el siguiente Acuerdo:

1.º Admitir a trámite la pregunta sobre la solu-
ción prevista para proveer los puestos de trabajo
de jefaturas en las Administraciones Públicas de
Navarra, formulada por la Ilma. Sra. D.ª María
Luisa De Simón Caballero.

2.º Ordenar su publicación en el Boletín Oficial
del Parlamento de Navarra.

3.º Acordar su tramitación en una próxima
sesión plenaria.

Pamplona, 27 de marzo de 2017

La Presidenta: Ainhoa Aznárez Igarza

TEXTO DE LA PREGUNTA

Marisa de Simón Caballero, parlamentaria de
la APF de Izquierda-Ezkerra, formula la siguiente
pregunta oral para que sea respondida por el
Gobierno de Navarra en sesión de Pleno de este
parlamento.

La provisión de puestos de trabajo de jefaturas
en las AAPP de Navarra está recogida en el Esta-
tuto del personal al servicio de las Administracio-
nes Públicas de Navarra (Decreto Foral Legislati-
vo 251/1993), y en el Reglamento de provisión de
puestos de trabajo en las Administraciones Públi-
cas de Navarra (Decreto Foral 215/1985). Además

contamos con un baremo de méritos para las con-
vocatorias de provisión de puestos de trabajo
(Orden Foral 130/1998).

Esta normativa, en muchos casos, no se ha
aplicado ni en los sucesivos nombramientos ni en
los ceses de jefaturas en los diferentes departa-
mentos de la Administración Pública de Navarra.
Estos puestos de trabajo están ocupados en un
alto porcentaje en régimen de interinidad, bien por
haber concluido el plazo de nombramiento o por
haber sido nombrados por el procedimiento de
"libre designación".

El Gobierno de Navarra con la pretensión de
dar una solución a esta situación presenta un pro-
yecto de Decreto Foral que modifica el Decreto
Foral 215/1985, por el que se aprueba el regla-
mento para la provisión de puestos de trabajo en
la administración pública.

El Consejo de Navarra ha dictaminado que
este proyecto de decreto foral que modifica el
Decreto Foral 215/1985 contraviene el ordena-
miento jurídico en parte de su articulado.

¿Qué solución tiene previsto implementar el
Gobierno de Navarra para proveer los puestos de
trabajo de jefaturas en las Administraciones Públi-
cas de Navarra?

Pamplona-Iruña, a 23 de marzo de 2017

La Parlamentaria Foral: Marisa de Simón
Caballero
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Pregunta sobre lo que piensa hacer el Gobierno de Navarra con el decreto
sobre provisión de jefaturas una vez conocido el informe del Consejo
de Navarra

FORMULADA POR EL ILMO. SR. D. SERGIO SAYAS LÓPEZ

En sesión celebrada el día 27 de marzo de
2017, la Mesa del Parlamento de Navarra, previa
audiencia de la Junta de Portavoces, adoptó,
entre otros, el siguiente Acuerdo:

1.º Admitir a trámite la pregunta sobre lo que
piensa hacer el Gobierno de Navarra con el
decreto sobre provisión de jefaturas una vez cono-
cido el informe del Consejo de Navarra, formulada
por el Ilmo. Sr. D. Sergio Sayas López.

2.º Ordenar su publicación en el Boletín Oficial
del Parlamento de Navarra.

3.º Acordar su tramitación en una próxima
sesión plenaria.

Pamplona, 27 de marzo de 2017

La Presidenta: Ainhoa Aznárez Igarza

TEXTO DE LA PREGUNTA

Sergio Sayas López, miembro del Grupo Par-
lamentario de Unión del Pueblo Navarro, (UPN),
de conformidad con lo establecido en el Regla-
mento de la Cámara, solicita respuesta oral en
Pleno a la consejera de Presidencia, Función
Pública; Interior y Justicia, a la siguiente pregunta: 

- ¿Qué piensa hacer el Gobierno de Navarra
con el decreto sobre provisión de jefaturas una
vez conocido el informe del Consejo de Navarra? 

Pamplona, 23 de marzo de 2017 

El Parlamentario Foral: Sergio Sayas 

Pregunta sobre el grado de desarrollo y ejecución en el que se encuentra la
resolución por la que se insta al Gobierno de Navarra a desarrollar
medidas eficaces y efectivas para proteger de prácticas abusivas a las
personas que trabajan como empleadas y empleados del hogar

FORMULADA POR LA ILMA. SRA. D.ª MARÍA TERESA SÁEZ BARRAO

En sesión celebrada el día 27 de marzo de
2017, la Mesa del Parlamento de Navarra, previa
audiencia de la Junta de Portavoces, adoptó,
entre otros, el siguiente Acuerdo:

1.º Admitir a trámite la pregunta sobre el grado
de desarrollo y ejecución en el que se encuentra
la resolución por la que se insta al Gobierno de
Navarra a desarrollar medidas eficaces y efectivas
para proteger de prácticas abusivas a las perso-
nas que trabajan como empleadas y empleados
del hogar, formulada por la Ilma. Sra. D.ª María
Teresa Sáez Barrao.

2.º Ordenar su publicación en el Boletín Oficial
del Parlamento de Navarra.

3.º Acordar su tramitación en una próxima
sesión plenaria.

Pamplona, 27 de marzo de 2017

La Presidenta: Ainhoa Aznárez Igarza

TEXTO DE LA PREGUNTA

Dña. Teresa Sáez Barrao, Parlamentaria Foral
adscrita al Grupo Podemos-Ahal Dugu, al amparo
de lo dispuesto en el Reglamento de esta Cáma-
ra, presenta la siguiente pregunta oral a fin de que
sea respondida en el próximo Pleno por parte de
Gobierno de Navarra. 

¿Qué gestiones se han realizado para cumplir
con la resolución por la que se insta al Gobierno
de España a ratificar el Convenio nº 189 de la OIT
y la Recomendación n° 201 sobre el trabajo
decente para las trabajadoras o trabajadores
domésticos, aprobada por el Pleno del Parlamen-
to de Navarra en sesión celebrada el día 5 de
mayo de 2016? 

¿En qué grado de desarrollo y ejecución se
encuentra y qué gestiones se han realizado para
cumplir con la resolución por la que se insta al
Gobierno de Navarra a desarrollar medidas efica-



Pregunta sobre el proyecto Aquiles

FORMULADA POR EL ILMO. SR. D. DAVID ANAUT PEÑA

En sesión celebrada el día 27 de marzo de
2017, la Mesa del Parlamento de Navarra, previa
audiencia de la Junta de Portavoces, adoptó,
entre otros, el siguiente Acuerdo:

1.º Admitir a trámite la pregunta sobre el pro-
yecto Aquiles, formulada por el Ilmo. Sr. D. David
Anaut Peña.

2.º Ordenar su publicación en el Boletín Oficial
del Parlamento de Navarra.

3.º Dar traslado de la misma al Gobierno de
Navarra a los efectos de su contestación por
escrito en los términos previstos en el artículo 194
del Reglamento de la Cámara.

Pamplona, 27 de marzo de 2017

La Presidenta: Ainhoa Aznárez Igarza

TEXTO DE LA PREGUNTA

Dabid Anaut Peña, parlamentario foral del
Grupo Parlamentario EH Bildu Nafarroa, al amparo

ces y efectivas para proteger de prácticas abusi-
vas a las personas que trabajan como empleadas
o empleados del hogar, aprobada por el Pleno del
Parlamento de Navarra en sesión celebrada el día
5 de mayo de 2016? 

En Pamplona-Iruñea, a 23 de marzo de 2017 

La Parlamentaria Foral: Teresa Sáez Barrao 
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Pregunta sobre niños y niñas adoptados o acogidos

FORMULADA POR LA ILMA. SRA. D.ª MÓNICA DOMÉNECH LINDE

En sesión celebrada el día 27 de marzo de
2017, la Mesa del Parlamento de Navarra, previa
audiencia de la Junta de Portavoces, adoptó,
entre otros, el siguiente Acuerdo:

1.º Admitir a trámite la pregunta sobre niños y
niñas adoptados o acogidos, formulada por la
Ilma. Sra. D.ª Mónica Doménech Linde.

2.º Ordenar su publicación en el Boletín Oficial
del Parlamento de Navarra.

3.º Dar traslado de la misma al Gobierno de
Navarra a los efectos de su contestación por
escrito en los términos previstos en el artículo 194
del Reglamento de la Cámara.

Pamplona, 27 de marzo de 2017

La Presidenta: Ainhoa Aznárez Igarza

TEXTO DE LA PREGUNTA

Mónica Doménech Linde, miembro de las Cor-
tes de Navarra, adscrita al Grupo Parlamentario
de Unión del Pueblo Navarro (UPN), al amparo de
lo dispuesto en el artículo 188 y siguientes del
Reglamento de la Cámara, presenta para su res-
puesta por escrito al Vicepresidente de Derechos
Sociales la siguiente pregunta:

-¿Cuántos niños y niñas adoptados o acogidos
están siendo intervenidos, cuántos están con su
familia de acogida o adopción, cuántos con fami-
lias de urgencia y cuántos, en centros de meno-
res?

Pamplona 17 de marzo de 2017 

La Parlamentaria Foral: Mónica Doménech
Linde
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En sesión celebrada el día 27 de marzo de
2017, la Mesa del Parlamento de Navarra, previa
audiencia de la Junta de Portavoces, adoptó,
entre otros, el siguiente Acuerdo:

1.º Admitir a trámite la pregunta sobre el esta-
do de definición y el calendario de implementa-
ción del Plan Integral de Economía Social de
Navarra 2017-2020, formulada por el Ilmo. Sr. D.
Maiorga Ramírez Erro.

2.º Ordenar su publicación en el Boletín Oficial
del Parlamento de Navarra.

3.º Dar traslado de la misma al Gobierno de
Navarra a los efectos de su contestación por
escrito en los términos previstos en el artículo 194
del Reglamento de la Cámara.

Pamplona, 27 de marzo de 2017

La Presidenta: Ainhoa Aznárez Igarza

TEXTO DE LA PREGUNTA

Maiorga Ramírez Erro, Parlamentario Foral
adscrito al Grupo Parlamentario de EH Bildu
Nafarroa, al amparo de lo establecido en el Regla-
mente de la Cámara, realiza la siguiente pregunta
al Gobierno de Navarra para que sea respondida
de manera escrita: 

Con respecto al Plan Integral de Economía
Social de Navarra 2017-2020, este parlamentario
desea conocer lo siguiente: 

¿Cuál es su estado de definición y cuál es el
calendario de implementación? 

En lruñea, a 22 de marzo de 2017

El Parlamentario Foral: Maiorga Ramírez Erro

Pregunta sobre el estado de definición y el calendario de implementación
del Plan Integral de Economía Social de Navarra 2017-2020

FORMULADA POR EL ILMO. SR. D. MAIORGA RAMÍREZ ERRO

de lo establecido en el Reglamento de la Cámara,
presenta la siguiente pregunta al Gobierno de
Navarra, para que sea respondida por escrito: 

Según informaciones publicadas en las últimas
semanas, la empresa responsable del proyecto de
fracking «Aquiles» en Navarra –se trata de la
empresa estadounidense San Leon, a través de
su filial Frontera Energy– ha renunciado a seis
autorizaciones que tenía solicitadas. Entre ellas
estaría la referida al proyecto Aquiles, que afecta a
Navarra. 

¿Tiene conocimiento el Gobierno de Navarra
de la cancelación del proyecto Aquiles? ¿Cuál es,
concretamente, la situación legal de este proyecto
a día de hoy y en qué situación se encuentra todo
el procedimiento administrativo desarrollado hasta
ahora? 

¿Tiene conocimiento el Gobierno de Navarra de
algún otro proyecto relacionado con la fractura
hidráulica en este territorio? En caso de que así sea,
¿en qué situación administrativa se encuentra? 

Pamplona, 20 de marzo de 2017

El Parlamentario Foral: Dabid Anaut Peña 



Pregunta sobre el estudio detallado y la planificación de la red de suminis-
tro eléctrico

RETIRADA DE LA PREGUNTA

En sesión celebrada el día 27 de marzo de
2017, la Mesa del Parlamento de Navarra, previa
audiencia de la Junta de Portavoces, adoptó,
entre otros, el siguiente Acuerdo:

1.º Darse por enterada de la retirada de la pre-
gunta oral sobre el estudio detallado y la planifica-
ción de la red de suministro eléctrico, formulada
por el Ilmo. Sr. D. David Anaut Peña y publicada en

el Boletín Oficial del Parlamento de Navarra n.º 41
de 7 de marzo de 2017.

2.º Publicar el presente Acuerdo en el Boletín
Oficial del Parlamento de Navarra.

Pamplona, 27 de marzo de 2017

La Presidenta: Ainhoa Aznárez Igarza
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Pregunta sobre las ayudas que ofrece el Departamento de Derechos Socia-
les a las familias monoparentales y monomarentales

FORMULADA POR LA ILMA. SRA. D.ª MÓNICA DOMÉNECH LINDE

En sesión celebrada el día 27 de marzo de
2017, la Mesa del Parlamento de Navarra, previa
audiencia de la Junta de Portavoces, adoptó,
entre otros, el siguiente Acuerdo:

1.º Admitir a trámite la pregunta sobre las ayu-
das que ofrece el Departamento de Derechos
Sociales a las familias monoparentales y mono-
marentales, formulada por la Ilma. Sra. D.ª Mónica
Doménech Linde.

2.º Ordenar su publicación en el Boletín Oficial
del Parlamento de Navarra.

3.º Dar traslado de la misma al Gobierno de
Navarra a los efectos de su contestación por
escrito en los términos previstos en el artículo 194
del Reglamento de la Cámara.

Pamplona, 27 de marzo de 2017

La Presidenta: Ainhoa Aznárez Igarza

TEXTO DE LA PREGUNTA

Mónica Doménech Linde, miembro de las Cor-
tes de Navarra, adscrita al Grupo Parlamentario
de Unión del Pueblo Navarro (UPN), al amparo de
lo dispuesto en el artículo 188 y siguientes del
Reglamento de la Cámara, presenta para su res-
puesta por escrito al Vicepresidente de Derechos
Sociales las siguientes preguntas: 

-¿Qué ayudas a la conciliación ofrece el Depar-
tamento de Derechos Sociales a las familias
monoparentales y monomarentales para atender a

los menores y conciliar con el trabajo?, sin que
sea obligado reducir la jornada laboral, cuando por
su situación laboral no se puede hacer frente a los
gastos familiares con una reducción del horas y,
por lo tanto, del salario para atender a los menores
a cargo de una madre o padre en solitario. 

-¿Han revisado el baremo de las ayudas que
próximamente (2017) saldrán para conciliación a
familias monomarentales y monoparentales actua-
lizándolas al mínimo familiar? 

-¿Cuántas personas presentaron una solicitud
de ayudas a la conciliación a familias monoparen-
tales y monomarentales en la última convocatoria? 

Evolución de solicitudes en 2014, 2015 y 2016. 

-¿Cuántas ayudas fueron denegadas en esa
convocatoria? ¿Por qué razones? 

Evolución 2014-2015 y 2016 

-¿Cuántas ayudas fueron concedidas en esa
convocatoria? Evolución en 2014- 2015 y 2016.

-¿Cuántas familias monoparentales y cuántas
monomarentales hay en la Comunidad Foral de
Navarra? En qué situación familiar: ¿Cuántas viu-
das o viudos?¿Cuántas madres solteras? ¿Cuán-
tas menores embarazadas o madres solteras?
¿Cuántas madres, menores o no, en otras situa-
ciones familiares? 

Pamplona 23 de marzo de 2017 

La Parlamentaria Foral: Mónica Doménech Linde 
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Pregunta sobre el monolito homenaje de reconocimiento al Reino de Nava-
rra situado ante el Archivo Real y General

RETIRADA DE LA PREGUNTA

En sesión celebrada el día 27 de marzo de
2017, la Mesa del Parlamento de Navarra, previa
audiencia de la Junta de Portavoces, adoptó,
entre otros, el siguiente Acuerdo:

1.º Darse por enterada de la retirada de la pre-
gunta oral sobre el monolito homenaje de recono-
cimiento al Reino de Navarra situado ante el
Archivo Real y General, formulada por la Ilma.

Sra. D.ª Cristina Altuna Ochotorena y publicada en
el Boletín Oficial del Parlamento de Navarra n.º 46
de 17 de marzo de 2017.

2.º Publicar el presente Acuerdo en el Boletín
Oficial del Parlamento de Navarra.

Pamplona, 27 de marzo de 2017

La Presidenta: Ainhoa Aznárez Igarza

Pregunta sobre la convocatoria del año 2017 de la subvención a asociacio-
nes sin ánimo de lucro para la ejecución de proyectos sobre riesgos
laborales

RETIRADA DE LA PREGUNTA

En sesión celebrada el día 27 de marzo de
2017, la Mesa del Parlamento de Navarra, previa
audiencia de la Junta de Portavoces, adoptó,
entre otros, el siguiente Acuerdo:

1.º Darse por enterada de la retirada de la pre-
gunta oral sobre la convocatoria del año 2017 de la
subvención a asociaciones sin ánimo de lucro para
la ejecución de proyectos sobre riesgos laborales,

formulada por la Ilma. Sra. D.ª Bakartxo Ruiz Jaso
y publicada en el Boletín Oficial del Parlamento de
Navarra n.º 46 de 17 de marzo de 2017.

2.º Publicar el presente Acuerdo en el Boletín
Oficial del Parlamento de Navarra.

Pamplona, 27 de marzo de 2017

La Presidenta: Ainhoa Aznárez Igarza

En sesión celebrada el día 27 de marzo de
2017, la Mesa del Parlamento de Navarra, previa
audiencia de la Junta de Portavoces, adoptó,
entre otros, el siguiente Acuerdo:

1.º Darse por enterada de la retirada de la pre-
gunta escrita sobre la valoración política que hace
el Gobierno de Navarra sobre la actitud de los
estados español y francés ante el proceso de des-
arme de ETA, formulada por el Ilmo. Sr. D. Adolfo

Araiz Flamarique y publicada en el Boletín Oficial
del Parlamento de Navarra n.º 44 de 10 de marzo
de 2017.

2.º Publicar el presente Acuerdo en el Boletín
Oficial del Parlamento de Navarra.

Pamplona, 27 de marzo de 2017

La Presidenta: Ainhoa Aznárez Igarza

Pregunta sobre la valoración política que hace el Gobierno de Navarra
sobre la actitud de los Estados español y francés ante el proceso de des-
arme de ETA

RETIRADA DE LA PREGUNTA
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La base 4.ª, apartado 4, de la convocatoria
para la provisión mediante concurso de traslado
de cuatro vacantes de técnico de auditoría, al ser-
vicio de la Cámara de Comptos de Navarra, una
de ellas con conocimiento de euskera, aprobada
mediante resolución de esta Presidencia de 14 de
febrero de 2017, establece que en caso de no
haberse presentado ninguna solicitud dentro del
plazo establecido, la Presidenta de la Cámara de
Comptos de Navarra dictará resolución declaran-
do desierto el concurso. Dicha resolución se publi-
cará en el Boletín Oficial del Parlamento de Nava-
rra y en el Boletín Oficial de Navarra.

De conformidad con esta previsión y transcu-
rrido el plazo previsto en la convocatoria del con-
curso de traslado sin que se haya presentado nin-

guna solicitud, procede declarar desierto el citado
concurso, por lo que esta Presidencia, HA
RESUELTO:

Primero. Declarar desierto el concurso de
traslado para la provisión de cuatro plazas vacan-
tes de técnico de auditoría, al servicio de la
Cámara de Comptos de Navarra, una de ellas con
conocimiento de euskera, convocado mediante
resolución de esta Presidencia del pasado 14 de
febrero.

Segundo. Disponer la publicación de esta
resolución en el Boletín Oficial del Parlamento de
Navarra y en el Boletín Oficial de Navarra.

Pamplona, 22 de marzo de 2017

La Presidenta: Asunción Olaechea Estanga

Convocatoria para la provisión, mediante concurso de traslado, de cuatro
vacantes de técnico de auditoría al servicio de la Cámara de Comptos
de Navarra, una de ellas con conocimiento de euskera

Declarado desierto el concurso de traslado
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